

## Kleine Anfrage

Der/des                      MdL Karl Nolle  
                                    Fraktion der SPD

Thema                      **Wirtschaftsförderung im Rahmen der Gemeinschaftsaufgabe  
                                    „Verbesserung der regionalen Wirtschaftsstruktur“ (2)**

Seit dem 1. Januar 2004 werden in Sachsen im Gegensatz zu den anderen neuen Ländern gesicherte Arbeitsplätze bei der Bestimmung der förderfähigen Investitionskosten im Rahmen der Gemeinschaftsaufgabe „Verbesserung der regionalen Wirtschaftsstruktur“ nicht mehr berücksichtigt.

Fragen an die Staatsregierung:

1. Wie viele der in den Jahren 1999 bis 2003 neu geschaffenen Dauerarbeitsplätze sind im Zuge von Rationalisierungsmaßnahmen entstanden ?
2. Wie viele Arbeitsplätze sind, nach Betriebsgrößenklassen aufgeschlüsselt, in den Jahren 1999 bis 2003 entweder neu geschaffen oder gesichert worden ?



Karl Nolle, MdL

Dresden, den 16. Februar 2004

Eingegangen am: 16.02.2004

Ausgegeben am: 24.03.2004



SÄCHSISCHES  
STAATSMINISTERIUM  
FÜR WIRTSCHAFT  
UND ARBEIT

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR WIRTSCHAFT UND ARBEIT  
Postfach 10 03 29 • 01073 Dresden

DER STAATSMINISTER

Sächsischer Landtag  
Herrn Präsidenten  
Erich Iltgen, MdL  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

Dresden, **22. März 2004**  
Hausapparat:  
Bearb.:  
Aktenzeichen: 33-4301  
(Bitte bei Antwort angeben)

01067 Dresden

**Drucksache 3/10317**

**Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl Nolle, SPD-Fraktion**

**„Wirtschaftsförderung im Rahmen der Gemeinschaftsaufgabe „Verbesserung der regionalen Wirtschaftsstruktur“ (2)“**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Staatsregierung beantworte ich die im Betreff bezeichnete Kleine Anfrage wie folgt:

*Seit dem 1. Januar 2004 werden in Sachsen im Gegensatz zu den anderen neuen Ländern gesicherte Arbeitsplätze bei der Bestimmung der förderfähigen Investitionskosten im Rahmen der Gemeinschaftsaufgabe „Verbesserung der regionalen Wirtschaftsstruktur“ nicht mehr berücksichtigt.*

1. *Wie viele der in den Jahren 1999 bis 2003 neu geschaffenen Dauerarbeitsplätze sind im Zuge von Rationalisierungsmaßnahmen entstanden?*

Jahr	neue Arbeits- und Ausbildungsplätze
1999	1.984
2000	1.598
2001	717
2002	310
2003	416
<b>Gesamt:</b>	<b>5.025</b>

2. *Wie viele Arbeitsplätze sind, nach Betriebsgrößenklassen aufgeschlüsselt, in den Jahren 1999 bis 2003 entweder neu geschaffen oder gesichert worden?*

Betriebsgrößen- klasse (Beschäftigte)	gesicherte Arbeits- und Ausbildungs- plätze (effektiv) <sup>1</sup>	neue Arbeits- und Ausbildungsplätze	gesicherte Arbeits- und Ausbildungsplätze (vorhabensbezogen) <sup>2</sup>
1 .. 20	16.096	7.875	21.925
21 .. 50	23.924	7.477	36.602
51 .. 100	21.602	6.186	31.830
101 .. 249	29.129	8.133	41.927
250 .. 500	14.401	3.312	19.042
501 .. 1000	10.805	4.814	12.915
>1000	3.796	4.918	5.396
<b>Gesamt:</b>	<b>119.753</b>	<b>42.715</b>	<b>169.637</b>

Mit freundlichen Grüßen



Dr. Martin Gillo

<sup>1</sup> Wurden in einer Betriebsstätte mehrere Vorhaben gefördert, so werden nur die Arbeitsplätze als effektiv gesichert ausgewiesen, die dem zeitlich letzten Investitionsvorhaben zugeordnet werden.

<sup>2</sup> Die gesicherten Arbeitsplätze werden bei jedem Investitionsvorhaben ausgewiesen.